
 

 

Corrigé : 

1a) sur ]0, +∞[ ou ]−∞, 0[ l’équation homogène équivaut à : 

𝑦′ −
2

𝑥
 𝑦 = 0 

Et la solution générale est de la forme : 

𝑦 = 𝑐 𝑒2 𝐿𝑛|𝑥| = 𝑐 𝑥2 

1b) recherche de solution particulière 𝑦 = 𝑎 𝑥, 𝑦′ = 𝑎 

𝑥 𝑎 − 2 𝑎 𝑥 = 𝑥 

Cette relation est vérifiée sur ℝ pour 𝑎 = −1 

1c) Soit 𝑦 une solution sur ℝ, alors il existe deux constantes 𝑐 et 𝑑 telles que sur ]0, +∞[ ∶ 

𝑦 = −𝑥 + 𝑐 𝑥2  

Et sur ]−∞, 0[ ∶ 



𝑦 = −𝑥 + 𝑑 𝑥2  

Par continuité : 

𝑦(0) = 0 

Réciproquement, une fonction de la forme précédente est solution de l’équation différentielle sur 

]0, +∞[ et ]−∞, 0[, dérivable en 0 et dérivée égale à -1 et : 

0 𝑦′(0) − 2 𝑦(0) = 0  

Donc 𝑦 est solution de l’équation différentielle en 0. Elle l’est donc sur ℝ 

2a) sur ]0, +∞[ ou ]−∞, 0[ l’équation homogène équivaut à : 

𝑦′ +
2

𝑥
 𝑦 = 0 

Et la solution générale est de la forme : 

𝑦 = 𝑐 𝑒−2 𝐿𝑛|𝑥| =
𝑐

𝑥2
  

2b) recherche de solution particulière 𝑦 = 𝑏 𝑥, 𝑦′ = 𝑏 

𝑥 𝑏 + 2 𝑏 𝑥 = 𝑥 

Cette relation est vérifiée sur ℝ pour 𝑏 =
1

3
 

2c) Soit 𝑦 une solution sur ℝ, alors il existe deux constantes 𝑐 et 𝑑 telles que sur ]0, +∞[ ∶ 

𝑦 =
1

3
 𝑥 +

𝑐

𝑥2
  

Et sur ]−∞, 0[ ∶ 

𝑦 =
1

3
 𝑥 +

𝑑

𝑥2
  

𝑦 ayant une limite à gauche et une limite à droite en 0 qui est finie, on en déduit : 𝑐 = 𝑑 = 0. 

Il n’y a donc qu’une unique solution sur ℝ, celle du 2b) 

3a)  𝑓(0) = 0 

3 b) : On a : 

 

𝑥 𝑓′(𝑥) = 2 |𝑓(𝑥)| + 𝑥 

Donc  sur ]0, +∞[ ∶  𝑓′(𝑥) > 0 et donc 𝑓 est strictement croissante sur [0, +∞[ et on a donc sur 

]0, +∞[ : 

𝑓(𝑥) > 𝑓(0) = 0 

3c) Sur ]0, +∞[ on a : 

𝑓′(𝑥) −
2

𝑥
 𝑓(𝑥) = 1 



Donc il existe une constante 𝑐 telle que sur ]0, +∞[ ∶ 𝑓(𝑥) =  −𝑥 + 𝑐 𝑥2 

Ainsi : 

𝑓′(0) = −1 

Donc il existe 𝛼 < 0 tel que sur ]𝛼, 0[ ∶ 

𝑓(𝑥) − 𝑓(0)

𝑥
< 0 

Donc : 

𝑓(𝑥) < 0 

Donc 𝑓 est solution sur ]𝛼, 0[ de l’équation : 𝑥 𝑦′ + 2 𝑦 = 𝑥 et donc sur ]𝛼, 0[ ∶ 

𝑓(𝑥) =
1

3
 𝑥 

Donc le nombre dérivé à gauche en 0 de 𝑓 est 
1

3
 ce qui est absurde. Il n’y a donc pas de solution sur 

ℝ. 

 


